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- La referencia acerca del distrito, bloque y periodo de mandato de cada seflor diputado puede consultane en el Diario de Sesiones 
correspondiente a la Sesión Preparatoria ( 45" rewlión, período 2001) de f~cha 5 de diciembre de 2001 . 

SUMARIO se retiran del recinto porque transcurrió el tér-
mino reglan1entario. La Presid~ncia entiende que 

-Continuación del cuarto intem1edio. (Pág. 679.) los señores diputados no merecemos una acti-
tud de esta índole. · 

-En Buenos Aires, a los veintidós días 
Tiene la palabra el seftor diputado por Bue-

del mes de mayo de 2003, a la hora 17 y nos Aires. 

44: Sr. Díaz Bancalari.- Sefior presidente: en 
virtud de lo que usted ha expresado respecto de 

CONTINUACION DEL CUARTO INTERMEDIO la cantidad de legisladores que hay en la casa, 

Sr. Presidente (Can1año ). - Continúa la se- sugiero que se prosiga llan1ando por otros diez 

sión. minutos, y en caso de que no se reúna quórum, 
en uso de sus atribuciones invite a la Honorable 

La Presidencia informa que hay 148 seí'iores Cámara a continuar en cuarto intermedio hasta 
diputados en la casa. el miércoles o jueves de la próxima semana. 

Por Secretaría se dará lectura de una nota Sr. Presidente (Camafio). -La Presiden-
que se ha hecho llegar a la Presidencia. cia considera oportuno que se continúe llaman-

Sr. Secretario (Rollano).- Dice así: "Sien- do por diez minutos, en razón de que una impor-
do las 17 horas del 22 de mayo de 2003, los tante cantidad de sefiores diputados presentó 
diputados abajo firmantes dejan constancia de una iniciativa referida a la situación de Santa Fe 
que, habiendo aguardado el tiempo reglamenta- y pretendían habilitar su tratamiento, con dicta-
rio para la sesión especial y de tablas citadas men de comisión, para la semana entrante. Ese 
para la fecha, proceden a retirarse del recinto asunto originó la convocatoria a la sesión espe-
por entender que han cumplido con su obliga- cial, que no se llevó a cabo, por lo que la Presi-
ción reglan1entaria." Firman los sefiores diputa- dencia entiende que deberíamos comprometer-
dos Quirós, Carrió, Parentella, Cafiero, Raimundi nos a hacer un esfuerzo para que esa iniciativa 
yTazzioli. pueda ser considerada la próxima semana. 

Sr. Presidente (Can1año). - Evidentemen- Tiene la palabra el señor diputado por Santa 

te, éstas ya no son épocas electorales, porque Fe. 

varios de los firmantes durante mucho tiempo Sr. Baltuzzi. - Sefior presidente: aunque es-
estuvieron ausentes, y no presentaban este tipo tamos en minoría, solicito que en caso de que 
de notas informando que no iban a estar pre- no se reúna quórum, por.rp.edio de la Comisión 
sentes. Nadie dijo absolutamente nada; sin em- de Labor Pw;lamentaria la Presidencia haga to-
bargo, ahora firman un escrito anunciando que dos los esfuerzos a fin de que pueda conside-

!'t: 
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rarse esta cuestión de Santa Fe, que resulta im
periosa para las personas que han sido afecta
das por la inundación. Sería conveniente que se 
trate aun cuando no exista dictamen de la Co
misión de Presupuesto y Hacienda. 

Sr. Presidente (Camaño). - La Presiden
cia considera que lo más adecuado sería que la 
Comisión de Presupuesto y Hacienda se expida 
sobre el tema el martes próximo. Si ello no ocu
rriera, la Cámara debería constituirse en comi
sión, y si no hubiese voluntad de considerar el 
asunto podrían surgir complejidades serias. 

Lo más conveniente es que la comisión se 
expida el próximo martes y, aunque existan un 
dictamen de mayoría y otro de minoría, podría·· 
m os habilitar la iniciativa en la Comisión de La
bor Parlamentaria para que sea tratada el próxi
mo miércoles. 

Tiene la palabra el señor diputado por Jujuy. 
Sr. Snopek. - Señor presidente: quiero in

formar a usted y a los pocos señores diputados 
presentes en este recinto que hemos citado a la 
Comisión de Presupuesto y Hacienda para una 
reunión, el próximo martes a las diez de lama
ñana, con el objetivo primordial y casi único de 
tratar el proyecto en cuestión. 

En este momento, desde la comisión estamos 
conversando con los señores diputados de la 
provincia de Santa Fe y con el secretario de 
Hacienda de la Nación, a fin de buscar una re
dacción apropiada que nos permita discutir el 
dictamen que emitiríamos, de ser posible, el mis
mo día martes. 

Sr. Presidente (Camaño).- Tiene la pala
bra el señor diputado por Santa Fe. 

Sr. Iparraguirre. Señor presidente: con la 
idea de la convocatoria a la sesión especial de 
las 13 y 30, que finalmente no se concretó, dis
tintos legisladores de la provincia de Santa Fe 
estuvimos trabajando a fin de que hoy pudiese 
tratarse esta iniciativa junto con otras, algunas 
de las cuales ya tienen dictamen de la Comisión 
de Obras Públicas. 

Existen alrededor de quince o veinte proyec
tos referidos al tema de la emergencia. Algunos 
de ellos cuentan con preferencia para ser trata
dos en la próxima sesión. 

Mi planteo sería que, ya que no se consideró 
este tema en la sesión especial, el próximo mar
tes se traten todos los proyectos en la Comisión 

de Presupuesto y Hacienda, pero en forma con
junta con el que se presentó esta semana. e 

Si bien no somos miembros de la Comisión 
de Presupuesto y Hacienda, desde ya los legis
ladores de Santa Fe nos ofrecemos a participar 
en la reunión que la comisión realizará el próxi
mo martes a fin de llegar a un dictamen único 
que contemple todos los temas que hoy nos es
tán preocupando. 

Sr. Presidente (Camaño).- Tiene la pala
bra la señora diputada por Santa Fe. 

Sra. Picazo.- Señor presidente: opino igual 
que el señor diputado Baltuzzi y ratifico los di
chos del señor diputado Iparraguirre. Asimis
mo, felicito al seílor diputado Snopek, porque 
en su carácter de presidente de la Comisión 
de Presupuesto y Hacienda ya ha convocado 
a una reunión de esa comisión para la próxima e 
semana. 

Quiero aprovechar esta oportunidad para 
decir frente a todos los legisladores presentes 
que la situación de Santa Fe es gravísima. Lo 
que se ve por televisión es muy poca cosa. Nin
guna otra región del país está sufriendo una cri
sis terminal como la que está viviendo la provin
cia de Santa Fe. 

Por eso, pido a todos loslegisladores que den 
quórum tanto en las reuniones de comisión como 
en las sesiones de esta Cámara para que no se 
repita lo que ocurrió hoy acá a las 13 y 30, don
de solamente tres o cuatro legisladores estába
mos sentados en nuestras bancas, y esto luego 
de que se abrieran las puertas de acceso al re
cinto, que ni siquiera estaban abiertas. 

Sr. Presidente (Camaño).- Tiene la pala
bra el señ.or diputado por Santa Fe. 

Sr. Natale.- Seílor presidente: nuestro sec
tor ha estado presente y ha acompañado en for-
ma constante los esfuerzos que se vienen ha
ciendo y, por supuesto, adherimos a la solicitud 
de que la semana que viene tratemos esta cues-
tión. 

A fin de consumir el tiempo que nos propuso 
el señor diputado Díaz Bancalari, y para ilustra
ción de la Honorable Cámara, voy a referir una 
situación. 

El día lunes, todos los legisladores santafesinos 
estuvimos reunidos con el gobernador Reute
mann, quien nos dijo que los ciento cincuenta 
millones de pesos que hemos aprobado en la 
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última sesión, no sólo no se han efectivizado sino 
que el señor ministro de Economía, saliente y 
entrante -según la información que todos tene
mos-, le manifestó que debía obtenerlos de al
guno de los créditos que el Banco Mundial o el 
Banco Interamericano de Desarrollo han pre
visto para atender la situación provocada por 
las inundaciones en la provincia de Santa Fe, 
con lo cual-a tenor de lo que nos dijo el gober
nador Reutemann- el gobierno federal no tiene 
previsto-por lo menos en las decisiones toma
das hasta el día de hoy- hacer ningún aporte a 
Santa Fe, y que los ciento cincuenta millones de 
pesos -que son insignificantes comparados con 
las demandas que hoy tiene nuestra provincia
sólo provendrán de los créditos internacionales. 

La mayor expectativa que tenía el goberna
dor Reutemann el día lunes era que la Nación 
asumiera la amortización de esos créditos del 
BID o del Banco Mundial a largo plazo; cabe 
aclarar que el gobernador habló específicamente 
de los créditos del BID. 

Por eso, es interesante que todos tomemos 
conciencia de que si bien votamos una partida 
de ciento cincuenta millones de pesos para la 
provincia de Santa Fe, parecería que el Minis
terio de Economía no está dispuesto a liberarlos. 
Digo esto para que sepamos que en esta oca
sión la provincia de Santa Fe no está teniendo, 
hasta este momento, la asistencia que los 
santafesinos entendemos que merece. 

Sr. Presidente (Camaño ). - Tiene la pala
bra la señora diputada por Santa Fe. 

Sra. Alarcón.- Señor presidente: a las pala
bras pronunciadas por los colegas santafesinos 
quiero agregar lo que hemos obtenido luego de 
las reuniones mantenidas durante el día de hoy. 
Quiero pedir disculpas al resto de los legislado
res santafesinos, porque la falta de tiempo no 
nos ha permitido volver a reunimos hoy con di
putados de todos los bloques, como lo hicimos 
ayer. 

Es cierto lo que dice el señor diputado Natal e 
de que esta Cámara aprobó un proyecto -que 
vino del Senado- por el que se destina un fon
do de ciento cincuenta millones de pesos a la 
provincia de Santa Fe. Incluso, en dicha nor
ma se faculta al Poder Ejecutivo nacional a 
aumentar el monto de ese fondo con algunas 
otras partidas que no están especificadas en 
su articulado . 

También es cierto que días pasados el gober
nador Reutemann se reunió con el presidente 
de la Nación y el presidente del Banco Intera
mericano de Desarrollo y que de allí surgió que 
los cincuenta millones de dólares del préstamo 
del BID para obras hídricas iban a ser conside
rados como fondos de esta ley que nosotros 
sancionamos, fondos cuya devolución correría 
por cuenta de la N ación, como un préstamo que 
ésta tomaría. 

En el día de ayer, la provincia firmó, a través 
de su gobernador, un convenio con la Nación 
por el cual cincuenta millones de dólares del 
Banco Mundial que fueron asignados a la pro
vincia de Santa Fe serán asumidos por la Na
ción como deuda; son ciento cincuenta millones 
de pesos que van a ser transferidos directamen
te, con libre disponibilidad, al gobierno de la pro
vincia de Santa Fe. 

Teniendo en cuenta el proyecto que ingresó 
a esta Cámara el día martes -si no me equivo
co- y que fue motivo de un llamado a sesión 
especial para el día de hoy, comento que por 
estas horas estamos trabajando con el Ministe
rio de Economía de la Nación para consensuar 
un proyecto sobre exenciones impositivas, a 
efectos de que posteriormente no tengamos la 
sorpresa de que se veten algunos de sus artícu
los. 

También estamos tratando de consensuar con 
el Ministerio de Economía de la Nación -consi
derando que a partir del lunes tendremos nue
vas autoridades nacionales-:-, un fondo que com
pense la caída en las exportaciones de la 
provincia de Santa Fe, que representan el 21 
por ciento de las exportaciones nacionales. To
davía no lo hemos podido comunicar al resto de 
los señores diputados de la provincia, pero esta
mos hablando de entre setenta y cien millones 
de pesos que van a estar disponibles para los 
sectores productivos exportadores a efectos de 
que puedan reactivarse rápidamente. 

Recién, los señores diputados de esa provin
cia hemos estado conversando en las bancas y 
hemos decidido reunimos próximamente. Los 
señores diputados Frigeri y Snopek, de nuestra 
bancada, van a transmitimos las novedades, 
porque están ocupándose de consensuar con el 
Ministerio de Economía algunos puntos. Como 
dijo el señor diputado Iparraguirre, todos vamos 
a participar el día martes de la elaboración del 



682 CAMARA DE DIPUTADOS DE LA NACION Reunión 7" 

dictamen, aunque no pertenezcamos a la Comi
sión de Presupuesto y Hacienda. 

Sr. Presidente (Camafio ). - Tiene la pala
bra el sefior diputado por Santa Fe. 

Sr. Giustiniani. - Sefior presidente: esta 
Cámara es consciente de la dramática situa
ción que atraviesa no solamente el pueblo de la 
ciudad de Santa Fe sino la gente de muchas 
localidades de nuestra provincia. 

El bloque socialista estuvo presente hoy a las 
13 y 30; está presente ahora y también lo estará 
en la Comisión de Presupuesto y Hacienda el 
martes para terminar de debatir el proyecto que 
consensuamos los legisladores de la provincia 
de Santa Fe con el sefior gobernador. 

Esperemos que la semana que viene poda
mos tener quórum para sesionar y aprobar esta 
asistencia económica necesaria para la provin
cia. 

Sr. Presidente (Camruio ). - Tiene la pala
bra el señor diputado por la CapitaL 

Sr. Alessandro. - Señor presidente: com
partimos la preocupación que han expresado los 
sefiorcs diputados de la provincia de Santa Fe. 
Nuestra intención es que este tema tenga pron
to trámite. 

Los miembros de la Comisión de Presupues
to y Hacienda hemos recibido la citación para 
el día martes, y esperamos poder emitir el dic
tamen correspondiente a efectos de que el próxi
mo miércóles podamos sancionar este proyecto 
que es absolutamente necesario para resolver 
la situación de la provincia de Santa Fe, 
efectuándole las correcciones que merezca. 

También estamos dispuestos a tratar otros 
temas de relevante importancia, acerca de los 
cuales esta Cámara no puede mirar hacia el 
costado. 

Con respecto a la preocupación que mani
festaron algunos sefiores diputados acerca de 
que habría algún tipo de impedimento para 
efectivizar el crédito, quiero comentarles que 
estamañ.anaalgunos legisladores estuvimos re
unidos con el presidente de la Nación. Un sena
dor por la provincia de Entre Ríos manifestó al 
actual presidente esta preocupación y él despe
jó las dudas. Creo que se comunicará con el 
Ministerio de Economía para que esto se 
efectivice. En efecto, no existía ningún tipo de 
impedimento y hoy mismo el ministro daría las 

instrucciones necesarias para que tanto las pro
vincias de Santa Fe como de Entre Ríos reci
ban los fondos que aprobamos hace dos sema
nas. 

Sr. Presidente (Camaño). - Tiene la pala
bra el señor diputado por San Luis. 

Sr. Britos. - Señor presidente: existe una 
gran preocupación entre los señores diputados 
presentes por la dificil situación que está vivien
do la provincia de Santa Fe. Por eso, me ha 
llamado la atención la nota que se ha leído por 
Secretaría. Parecería que hay algunos señores 
diputados que no tienen la misma preocupación 
que nosotros. 

Es realmente grave lo que están padeciendo 
nuestros hermanos de Santa Fe, más allá de que 
desde el Poder Ejecutivo -como se menciona
ba recién-- no se haya brindado una respuesta 
rápida o de que los compañ.chos estén trabajan
do de una u otra manera. El Poder Legislativo 
tiene peso suficiente como para tomar determi
naciones y socorrer rápidamente a nuestros her
manos santafesinos. Sin embargo, pareciera que 
esto no es lo más importante, y hay quienes es
tán pensando en no dar quórum ante la posibili
dad de.tratar un tema u otro. 

Creo que la solidaridad es un valor importan
te para cada uno de los señores diputados que 
se encuentran en este momento en este recin
to. Además,· cuando debatimos en este Parla
mento, lo hacemos tratando de lograr lo mejor 
para nuestro país. Es muy diftcilla situación que 
está padeciendo la gente de la provincia de Santa 
Fe como para que nosotros sigamos divagando 
o diciendo que nos vamos a reunir la semana 
próxima. Cualquier momento es oportuno para 
brindar una solución. Por lo tanto, no podemos 
continuar dando fechas estimativas o afirmar 
que vamos a recibir a un ministro u otro funcio
nario. Esto es algo que debemos decidir aquí; 
es un poder que la Constitución establece cla
ranlente, y tenemos que ejercerlo. 

Debemos dejar de lado cualquier cuestión y 
centrar nuestra atención en que aqui está en 
juego la vida de mucha gente que ha perdido 
todo. No podemos seguir dudando acerca de 
cómo los vamos a ayudar. 

Sr. Presidente (Camaño).- La Presiden
cia procederá a invitar a la Honorable Cámara 
a continuar en cuarto intermedio, en razón de 
que existe un pedido en tal sentido. No obstan-
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